

В совет Финансового университета

Д 505.001.121 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агаева Аслана Рахмановича на тему:
«Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика

Вложения в альтернативные виды инвестиционных активов, в числе которых и непубличные организации, в последние несколько лет набирает популярность. На фоне нестабильности на финансовых рынках и высоких рисков инвесторов тема исследования Агаева А.Р. является актуальной и востребованной. Соискателем в достаточной мере обосновано, что анализ вложений в капитал непубличных организаций не только помогает диверсифицировать и снизить риски, но и является важным инструментом в рамках стимулирования развития среднего и малого бизнеса. Полученные соискателем выводы анализа деятельности непубличных организаций также имеют важное значение для повышения их инвестиционной привлекательности. В совокупности описанных фактов, исследование Агаева А.Р. обладает научной новизной и возможностью для практического применения полученных результатов.

Соискателем в достаточной степени обосновано, что непубличные организации обладают рядом особенностей, которые создают риски для инвесторов в процессе вложения капитала.

На основе этого сформулированы цель, задачи и положения, выносимые на защиту.

Автором диссертационного исследования представлено комплексное описание этапов анализа непубличной организации, среди которых выделяется применение инвестиционных стратегий. По результатам исследования определены задачи аналитического обоснования и основные виды инвестиционных стратегий (С. 12-14). Это позволило автору

разработать классификацию инвестиционных стратегий в зависимости от требований различных групп пользователей таких стратегий (С. 14-15). Соискатель также разработал комплекс аналитических показателей, позволяющих провести анализ особенностей непубличных организаций (С. 16-18). В свою очередь, для проверки эффективности применения разработанных автором показателей предложена нейросетевая модель, позволяющая выявить значимые авторские показатели в процессе отбора непубличных организаций для вложений в их капитал (С. 20-21). Для практического использования автор также разработал и предложил методику анализа непубличных организаций для выявления их особенностей и представил пошаговое описание в понятном виде (С. 23-24).

Необходимо отметить – результаты исследования Агаева А.Р. обладают высоким уровнем качества. Положения, выносимые автором на защиту, обладают обоснованностью и высокой степенью научной новизны, что позволяет охарактеризовать диссертационное исследование как самостоятельное и завершенное.

В результате решенных задач можно сделать вывод о наличии теоретической и практической значимости исследования, как в части методических аспектов, так и в части соответствующих выводов и рекомендаций.

Соискатель успешно провел внедрение результатов диссертационного исследования в 5 научных статьях, рецензируемыми в научных изданиях ВАК, общим объемом 3,63 п.л., а также апробацию результатов диссертационного исследования на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

В то же время автору исследования необходимо пояснить – какие особенности в деятельности непубличных организаций учитывались при разработке авторского определения инвестиционной стратегии? Также необходимо пояснить какие риски конфликта интересов заинтересованных сторон легли в основу формулирования пятого пункта научной новизны («методика анализа непубличных организаций для выявления их особенностей с применением аналитических показателей и методов, позволяющих производить оптимальный отбор таких организаций для вложений в их капитал в соответствии с выбранной инвестиционной стратегией с учетом специфических особенностей непубличных организаций, связанных с низкой информационной прозрачностью их деятельности, рисками конфликта интересов заинтересованных сторон и ограничениями в доступе к долговому финансированию»).

При этом сделанное к автореферату замечание не уменьшает научно-практическую значимость диссертационного исследования и носит рекомендательный характер. Научные, теоретические, методические и практические положения диссертации имеют высокую степень аргументации и достоверности.

Автореферат диссертации Агаева А.Р. имеет понятную и четкую структуру изложения, поэтапно отражает основные научные результаты завершеного исследования, а также демонстрирует основные результаты исследования с использованием корректных и наглядных таблиц и рисунков. Автореферат диссертации соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Агаев Аслан Рахманович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Профессор кафедры финансов и
бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Технологический
университет» имени дважды Героя
Советского Союза, летчика-
космонавта А. А. Леонова»
доктор экономических наук,
профессор

20.11.2024

V. M. ...

Овсийчук Вадим Ярославович

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Овсийчук Вадим Ярославович

Почтовый адрес: 141074, Московская обл., г. Королев, ул. Гагарина, д. 42

Электронная почта: ovsiychuk@inbox.ru

Телефон: +7 (916-638-33-72)

Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Технологический университет» имени дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта А. А. Леонова»



Плюс

[С
Г
С]

[С
У]